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Ubungen zur Paritdt und Hamming-Abstand

Paritat

Am Ende einer langerenUbertragungsstrecke wirddie (1) Welches Zeichen wurden offensichtlich falsch
folgende Nachrichtim ASClI-Code empfangen: Ubertragen?

Begriinden Sie Ihre Antwort!

Empfangener Code ASClI-Zeichen @ Das letzte Wort lautete vor der Ubertragung
0100 0111 ‘G Ltoll” und nicht ,voll”. Warum ist der von der
1101 0100 T Ubertragungsstrecke verursachte Fehler nicht

erkennbar?
1100 1001 I
Begriinden Sie Ihre Antwort!
10100100 ‘$
0110 1001 I
1111 0011 ‘S
1101 0100 T
1010 0000 cf
11110110 V!
0110 1111 ‘0
0110 1100 ‘L'
0110 1100 L

Es ist bekannt, dass der Sender die 7 Bits des ASCII-
Codes um ein Paritatsbits (ganz links) erganzt hat.

Hamming-Abstand

Gegeben sei ein nicht fehlertolerantes @ a) Erklaren Sie, warum man fur die geforderte
Kommunikationssystem, welches in der Lage ist, Fehlertoleranz einen Hamming-Abstand von
einstellige Codeworde in hexadezimaler Darstellung 3 bendtigt.

zu Ubertragen. Es soll nun dahingehend erweitert b) Geben Sie zwei Bytes an, die einen Hamming-
werden, dass es mittels eines Hamming-Codes Abstand von 3 haben.

Zweifachfehler erkennen oder Einfachfehler
korrigieren kann.

Hamming-Code

(@ Bestimmen Sie den Hamming-Code fiir eine ASCII-Ubertragung des Wortes ,Hallo!”

XJ: Abgabe
Geben Sie lhre Losung mit Ihrem Namen am Ende dieser Stunde ab!

Informatik
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